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Veel onbekendheid buitenlandse coronamaatregelen bij Nederlandse vakantiegangers  
 
Uit onderzoek van I&O Research in opdracht van NOS over de vakantieplannen van Nederlanders 
blijkt het volgende: 

• Corona houdt de Nederlander niet meer thuis 
• Drie op vier gaan dit jaar op vakantie, vooral naar Duitsland of Zuid-Europa 
• Nederlanders zijn dikwijls niet op de hoogte van de coronamaatregelen in het land voor 

bestemming 
• Vrees voor nieuwe maatregelen in de herfst neemt toe 

 

Corona houdt de Nederlander niet meer thuis 

De meeste Nederlanders laten zich door het coronavirus niet weerhouden naar het buitenland te 
gaan, heel anders dan vorig jaar juli. Toen (er waren weer meer besmettingen) vond de helft van 
de Nederlanders het onverantwoord om op vakantie naar het buitenland te gaan. Inmiddels vindt 
bijna niemand (9%) dit meer. Ook zei meer dan de helft (58%) vorig jaar liever in Nederland op 
vakantie te gaan vanwege het virus terwijl dit nu nog slechts bij dertien procent een rol speelt. 
 
Figuur A: Vakantieplannen en corona 
Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen?  
Laten zien: helemaal mee eens en mee eens. Basis: hele steekproef (n=2.151) 
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Duitsland en Zuid-Europese landen in trek  

Drie op vier Nederlanders (73%) zijn van plan dit jaar nog op vakantie te gaan, één op drie gaat in 
juli of augustus. Vooral Duitsland (18%), Frankrijk (17%), Spanje (15%) en Italië (10%) zijn in 
trek.  
 
Figuur B: Vakantiebestemmingen Nederlanders 
Naar welk land gaat u? Alleen landen laten zien waar minstens vier procent heengaat. Meerdere antwoorden 
mogelijk. Basis: Nederlanders die naar het buitenland op vakantie gaan (n=769)

 
Nederlanders dikwijls niet op de hoogte van coronamaatregelen in land van bestemming 

In een aantal landen (met name Frankrijk en Portugal) zijn nog coronamaatregelen van kracht. 
Zo is het in Portugal verplicht een vaccinatie-, herstel- of testbewijs te laten zien bij 
binnenkomst. Ook in Frankrijk kan bij binnenkomst hierom worden gevraagd. Daarnaast is dit 
verplicht als je in het ziekenhuis naar binnen wil. 
 

Iets meer dan de helft van de Nederlanders (54%)1 zegt te weten welke regels gelden in het land 
van bestemming. De rest vermoedt dat die er wel of niet zijn of heeft geen idee. Van de niet-
gevaccineerden, de groep voor wie coronamaatregelen vervelend kunnen uitpakken, weet een 
vergelijkbaar deel (56%) zeker wat de maatregelen zijn. 
 
In Portugal en Frankrijk zijn er dus nog coronamaatregelen. Nederlanders die hier heen gaan zijn 
hier beperkt van op de hoogte. Een op drie vakantiegangers die naar Portugal gaan weten zeker 
dat er coronamaatregelen gelden. Nog eens 23 procent vermoedt dit.  
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Over de Franse regels is men veel minder op de hoogte. Een op vijf (21%) weet zeker dat er nog 
coronamaatregelen zijn. De helft (51%) zegt zeker te weten of te vermoeden dat die er niet meer 
zijn.  
 
Figuur C: Weet u van het land van uw bestemming of er nog coronamaatregelen gelden?  2 

Basis: Nederlanders die naar het buitenland op vakantie gaan (n=769) 

 
 

Vrees voor nieuwe maatregelen in najaar neemt toe 

Voor de vakantie speelt de coronadreiging maar een beperkte rol, dat wil niet zeggen dat 
Nederlanders denken dat we ervan  zijn. Driekwart (77%) van de Nederlanders verwacht nog 
altijd dat het coronavirus weer kan opleven. Dat was in maart dit jaar ook het geval.  
Waar we wel een groot verschil zien zijn de verwachten m.b.t. nieuwe maatregelen voor dit 
najaar. In maart zei 44 procent dit te verwachten, dit is inmiddels gestegen naar 56 procent. Bijna 
niemand (5%) denkt dat we definitief af zijn van het virus. 
 
Figuur 2.5: Vrees voor nieuwe maatregelen neemt toe 
In hoeverre bent u het eens / oneens bent volgende stellingen?  
Laten zien: helemaal mee eens en mee eens. Basis: hele steekproef (n=2.151) 

 
 

 
2 De percentages voor Portugal zijn indicatief vanwege het lage aantal waarnemingen (n=35) 
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Onderzoeksverantwoording 

Dit onderzoek – uitgevoerd in opdracht van de NOS – vond plaats van vrijdag 10 tot 
maandagochtend 13 juni 2022. In totaal werkten 2.151 Nederlanders van 18 jaar of ouder mee. Het 
grootste deel van de steekproef (n=1.921) is afkomstig het I&O Research Panel, 230 respondenten 
deden mee via PanelClix. Dit zijn allen Nederlanders met een niet-westerse migratieachtergrond.   
 
De onderzoeksresultaten zijn gewogen op geslacht, leeftijd, regio, opleidingsniveau en 
stemgedrag bij de Tweede Kamerverkiezingen in maart 2021. De weging is uitgevoerd conform de 
richtlijnen van de Gouden Standaard. Hiermee is de steekproef representatief voor de 
kiesgerechtigde Nederlandse inwoners (18+), voor wat betreft deze achtergrondkenmerken. Bij 
onderzoek is er sprake van een betrouwbaarheidsinterval en onnauwkeurigheidsmarges. In dit 
onderzoek gaan we uit van een betrouwbaarheid van 95 procent.  
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1 Vakantieplannen Nederlanders 

1.1 Meeste Nederlanders gaan nog op vakantie 
De meerderheid van de Nederlanders (73%) is van plan dit jaar nog op vakantie te gaan. De 
grootste groep (35%) zal dit doen in juli of augustus.  
 
Figuur 1.1: Vakantieplannen Nederlanders 
Bent u dit jaar al met vakantie geweest, gaat u in juli of augustus, gaat u ná augustus of gaat u dit jaar 
helemaal niet met vakantie? Meerdere antwoorden mogelijk 
Basis: hele steekproef (n=2.151) 
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1.2 Buitenland in trek 
Uit het vakantieonderzoek van de ANWB van afgelopen januari bleek dat 43 procent van de 
vakantiegangers in Nederland wilden blijven.3 Uit dit onderzoek blijkt dat de ruime meerderheid 
toch besloten heeft naar het buitenland te gaan. Bijna de helft (49%) gaat 1 à 2 weken naar het 
buitenland. 
 
Figuur 1.2:  Welk soort vakantie was dat of zal dit worden? 
Meerdere antwoorden mogelijk 
Basis: Nederlanders die binnenkort op vakantie gaan (n=1.004) 

 
  

 
 
3 https://www.anwb.nl/vakantie/nieuws/2022/januari/vakantieplannen-nederlanders-2022-acht-van-de-tien-
nederlanders-gaat-eropuit 
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1.3 Duitsland, Frankrijk en Spanje meest populaire bestemmingen 
Nederlanders gaan dit jaar het vaakst naar Duitsland, Frankrijk of Spanje. De favoriete 
vakantiebestemming van de Nederlander varieert nauwelijks. Zo was de top-10 
vakantiebestemmingen in 2017 bijna exact hetzelfde volgens onderzoek van NBTC NIPO 
Research.4 Alleen Turkije was destijds ingeruild voor de Verenigde Staten. 
 
Figuur 1.3: Vakantiebestemmingen Nederlanders 
Naar welk land gaat u?  
Alleen landen laten zien waar minstens vier procent heengaat. Meerdere antwoorden mogelijk.  
Basis: Nederlanders die naar het buitenland op vakantie gaan (n=769) 

 
  

 
 
4 https://augustjuly.com/nl/blog/top-10-vakantiebestemmingen-nederlanders/ 
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1.4 Meesten reizen met de auto of vliegtuig 
Meer dan de helft van de mensen gaat met de auto op vakantie terwijl 41 procent het vliegtuig 
pakt. Overige vervoersmiddelen zijn veel minder populair. 
 
Figuur 1.4: Vervoermiddel 
Hoe gaat u daarnaar toe? Basis: Nederlanders die naar het buitenland op vakantie gaan (n=769) 
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2 Wat weet men van de coronaregels? 

In een aantal landen (met name Frankrijk en Portugal) zijn er nog coronamaatregelen van kracht. 
Zo is het in Portugal verplicht een vaccinatie-, herstel- of testbewijs te laten zien bij 
binnenkomst. Ook in Frankrijk kan bij binnenkomst hierom worden gevraagd. Daarnaast is dit 
verplicht als je in het ziekenhuis naar binnen wil. 

2.1 Onduidelijkheid over regels in andere landen 
Iets meer dan de helft van de Nederlanders (54%)5 zegt te weten welke regels gelden in het land 
van bestemming. De rest vermoedt dat die er wel of niet zijn of heeft geen idee. Van de niet-
gevaccineerden, de groep voor wie coronamaatregelen vervelend kunnen uitpakken, weet een 
vergelijkbaar deel (56%) zeker wat de maatregelen zijn. Negen procent (iets minder dan 
gemiddeld) zegt het niet te weten, terwijl de rest (35%) een vermoeden heeft. 
 
Figuur 2.1: Weet u van het land van uw bestemming of er nog coronamaatregelen gelden? 

Basis: Nederlanders die naar het buitenland op vakantie gaan (n=769) 
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Vakantiegangers Portugal en Frankrijk beperkt op de hoogte 

In Portugal en Frankrijk zijn er dus nog coronamaatregelen. Nederlanders die hier heen gaan zijn 
hier beperkt van op de hoogte. Een op drie vakantiegangers die naar Portugal gaan weten zeker 
dat er coronamaatregelen gelden. Nog eens 23 procent vermoedt dit.  
De Franse regels zijn veel minder bekend. Een op vijf (21%) weet zeker dat er nog corona-
maatregelen zijn. De helft (51%) zegt zeker te weten of te vermoeden dat die er niet meer zijn.  
 
Figuur 2.2: Weet u van het land van uw bestemming of er nog coronamaatregelen gelden?6 

 

2.2 Gebrek aan coronapas kan tot problemen leiden in Frankrijk 
Ook uit onderstaande grafiek blijkt dat vakantiegangers in Frankrijk matig op de hoogte zijn van 
de regels. Elf procent denk dat een toegangsbewijs nodig is om het land binnen te komen en 
twaalf procent denkt dat het nodig is voor publieke gelegenheden. Mensen zijn dus niet op de 
hoogte van het feit dat je aan de grens gecontroleerd kunt worden en dat je een bewijs van 
vaccinatie, herstel of negatieve test nodig hebt in een ziekenhuis. Daarnaast weet een derde van 
de Nederlanders die naar Portugal gaan dat een bewijs nodig is bij binnenkomst. 
 
Figuur 2.3: Weet u van het land van uw bestemming of er nog coronamaatregelen gelden? 
Basis: Nederlanders die naar het buitenland op vakantie gaan (n=769) 

 

 
 
6 De percentages voor Portugal zijn indicatief vanwege het lage aantal waarnemingen (n=35) 
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2.3 Corona speelt voor weinig mensen een rol in vakantieplannen 
De meeste Nederlanders laten zich door het coronavirus niet weerhouden om naar het buitenland 
te gaan. Dertien procent zegt dit wel te doen. Negen procent noemt het onverantwoord om naar 
het buitenland te gaan. 
 
Figuur 2.4: Vakantieplannen en corona 
Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen? 
Basis: hele steekproef (n=2.151) 

 
 
Enorme verschuiving ten opzichte van vorig jaar 

Vorig jaar juli (toen er meer besmettingen waren) vond de helft van de Nederlanders het 
onverantwoord om op vakantie naar het buitenland te gaan. Inmiddels vindt bijna niemand (9%) 
dit meer. Ook zei meer dan de helft (58%) vorig jaar liever in Nederland op vakantie te gaan 
vanwege het virus terwijl dit nu nog slechts bij dertien procent een rol speelt. 
 
Figuur 2.5: Vakantieplannen en corona 
Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen?  
Laten zien: helemaal mee eens en mee eens. Basis: hele steekproef (n=2.151) 
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2.4 Vrees voor nieuwe maatregelen in najaar neemt toe 
Driekwart (77%) van de Nederlanders verwacht nog altijd dat het coronavirus weer kan opleven. 
Dat was in maart ook het geval. In maart zei 44 procent nieuwe maatregelen te verwachten in het 
najaar. Dit is inmiddels gestegen naar 56 procent. Bijna niemand (5%) denkt dat we definitief af 
zijn van het virus. 
 
Figuur 2.5: Vrees voor nieuwe maatregelen neemt toe 
Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende stellingen?  
Laten zien: helemaal mee eens en mee eens. Basis: hele steekproef (n=2.151) 
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